

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

Año XII

LAS ELECCIONES DE AYER

Las elecciones de diputados verificadas ayer en Córdoba traen considerable número de enseñanzas sobre las que deben meditar los políticos, para que cuando llegue la hora de nuevas elecciones no se culpe á esta ó a la otra cosa del resultado.

Hay que hablar claro y decir las cosas por sus nombres.

Los monárquicos han triunfado en la circunscripción, como han triunfado en toda la provincia.

En los distritos en que se ha votado ha habido ardor en la pelea, pero el trabajo electoral por parte de los monárquicos ha sido de algunas semanas, en tanto que el realizado por los antimonárquicos ha sido de meses, revelando una labor constante, tenaz.

Hemos triunfado, pero conviene que tomemos ejemplo del adversario, haciendo como él una labor constante.

Aquí, en la provincia, en Madrid, en todas partes los republicanos, cuyas divisiones son bien notorias, al llegar la hora de la pelea se han unido incondicionalmente y han votado integra la candidatura republicana.

Es lo que hemos sostenido siempre, los adversarios de la monarquía se aprovechan de las divisiones que existen en el campo de este y los monárquicos en vez de aprovecharse de las divisiones de sus enemigos trabajan para unirlos, para darles nuevos aliados.

Ejemplo irrefutable de ello es España es la reciente campaña del bloque, en la que liberales y republicanos fueron del brazo, y en Córdoba la actitud de don Antonio Barroso, jefe de los liberales, aliándose con los republicanos para la constitución del Ayuntamiento en Julio y en Enero últimos. De ambas cosas nos ocupamos en su día en tono de censura, de ambas cosas profetizamos el fruto que habrían de dar y sentimos que el tiempo haya venido á darnos la razón.

Los que están á ello obligados por razón del cargo político que ejerzan, tienen en esta enseñanza mucho que aprender.

Hay algo sustancial que los une: el credo monárquico, en su defensa deben unirse siempre, deben dar aquel hermoso ejemplo del partido conservador cuando á fines de Diciembre último ofreció en Córdoba su concurso, totalmente desinteresado, para que hubiere sido enteramente monárquica la constitución del Ayuntamiento. Los liberales que ahora ven los resultados, no aceptaron proposición que tanto les hubiera beneficiado.

Otra cosa que nos ofrecen para estudiar las elecciones de ayer es el hecho de la abstención por parte de muchos obligados en conciencia á emitir su voto y que públicamente se han jactado de que es indiferente votar á unos u otros candidatos y han preferido quedarse en casa antes de tomarse la molestia de votar.

También merece meditarse el hecho de que nombrados presidentes y adjuntos de mesa, ningún antimonárquico ha renunciado el cargo.

La implantación de la nueva ley ha mejorado mucho las costumbres electorales y los electores falsos han sido menos que las veces anteriores. Ha habido *micos*, ¿qué duda cabe? pero en Córdoba la mayoría de estos han sido para el candidato republicano.

Vídecimos esto, porque los antimonárquicos han llevado su organización á la creación de rondas volantes de jóvenes sin voto, que acechaban la ocasión de presentarse un electorero falso para perseguirlo y dar cuenta en los colegios al representante de su partido para que impidiera la emisión del voto.

También hemos de hacer notar que en la capital, el candidato conservador tuvo dos mil votos, luchando contra republicanos y liberales.

Los votos conservadores fueron solamente exclusivamente del partido y de los elementos que con él simpatizan, y afirmamos esto porque así como muchos

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono 70

Num. 3219

Lunes 9 de Mayo de 1910

votaron la candidatura Isasa-Barroso, no podía haber, entre los liberales, quienes votaran la candidatura Barroso-Isasa, por necesitar ellos los votos para sí.

Esta pequeña digresión viene á cuento, de que á pesar de la campaña hecha por todos contra el partido conservador, éste luchando en la oposición y sin ninguna fuerza de las que dà el poder ha obtenido en Córdoba una votación nubridísima.

Esto es cuanto no se nos ocurre decir por hoy respecto de las elecciones de ayer, en las que por lo que á Córdoba respecta hubo tranquilidad y orden completo.

Circunscripción

Villarreal.—Sin ningún incidente que lamentar se ha verificado hoy la elección de diputados en este pueblo dando el resultado siguiente: don Antonio Barroso y Castillo, 407; don Ricardo Aparicio y Aparicio, 342; don Juan de Isasa y de Echenique, 326, y don Luis de Tapia y Romero, 179.

Villaviciosa.—Han triunfado los diputados monárquicos, don Ricardo Aparicio y Aparicio, 715; don Antonio Barroso, 505; don Juan de Isasa, 242, y don Luis de Tapia obtuvo 235.

Adamuz.—Barroso, 581; Isasa, 412; Aparicio, 577; Tapia, 27.

Cañete.—Barroso, 437; Isasa, 466; Aparicio, 355, y Tapia, 250.

Torrecampo.—Barroso, 551; Isasa, 543; Aparicio, 42; Tapia, 18.

Pozoblanco.—Barroso, 981; Isasa, 770; Aparicio, 875; Tapia, 765.

Conquistá.—Barroso, 103; Isasa, 78; Aparicio, 85; Tapia, 95.

Villanueva del Duque.—Barroso, 606; Isasa, 557; Tapia, 74; Aparicio, 527.

Resumen del partido judicial de Pozoblanco, Barroso, 5.522; Isasa, 4.620; Aparicio, 4.274 y Tapia, 1.826.

Según datos oficiales, hasta las tres de la mañana, han obtenido votos los señores Barroso, 12.497; Isasa, 10.172; Aparicio, 9.675, y Tapia, 7.698.

Faltan datos de 12 secciones.

Resumen de circunscripción

A la hora de cerrar esta edición tenemos datos de todo el distrito, menos de la sección de Cardenal, y de esos datos resulta que el señor Barroso ha tenido 13.555 votos; el señor Isasa, 11.036; el señor Aparicio, 10.850; el señor Tapia, 7.930.

Distrito de Posadas

Palma del Río.—Elecciones verificadas sin incidentes. Don Rafael Calvo, liberal, 1.002; don Emilio García, republicano, 402.

Fernán-Núñez.—Las elecciones en este pueblo se han verificado con el mayor orden sin que haya habido incidente alguno desagradable que lamentar. Su resultado ha sido: don Rafael Calvo de León, 303 votos; don Emilio García López, 716 y el señor Vázquez Mella, 1.

San Sebastián de los Ballesteros.—Don Rafael Calvo de León, 157 votos, y don Emilio García López, 81.

Según los datos oficiales hasta las tres de la mañana, habían obtenido votos, don Rafael Calvo, 4.869; don Emilio García López, 3.509. Faltaban datos de 4 secciones.

Distrito de Montilla

Ampliamos datos á los que ayer recibimos por telégrafo y publicamos:

Montemayor.—El marqués de Cabra, liberal monárquista 459 votos; don José Fernández Jiménez, liberal independiente 315; don Hilario Ayuso, republicano 10.

Montilla.—El marqués de Cabra 929; señor Ayuso, 1489; señor Fernández Jiménez, 875.

Aguilar.—Sin la sección de Zapateros. El marqués de Cabra, 1347; señor Fernández Jiménez, 997 y señor Ayuso, 258.

Espejo.—Señor Fernández Jiménez, 1011; El marqués de Cabra 526; señor Ayuso, 48.

La lucha en este distrito ha sido encarnizada.

Los mitines se han sucedido como las horas.

El candidato adicto era el marqués de Cabra.

El señor Fernández Jiménez, diputado electo telegrafió anteayer á Canalejas y la contestación del presidente fue como sigue:

«De palabra y por escrito he asegurado que no sería atropellada su candidatura como V. me recuerda y yo recuerdo no he ofrecido ni podido ofrecer ni V. me pidió otra cosa.

En vista de su telegrama me dirijo al gobernador.»

El señor Fernández Jiménez regresó anoche en el expreso de Málaga y fué saludado en el Gran Capitan por muchos amigos que le felicitaban por su triunfo.

Datos oficiales.—Según los datos oficiales que el señor Gobernador tuvo la atención de enviarnos á las tres de la madrugada el resultado por este distrito era el siguiente: D. José Fernández, 4.505; Marqués de Cabra, 3.658; Ayuso, 2.258.

Faltan datos de dos secciones.

Los diputados por esta provincia

He aquí los nombres de los nuevos diputados por esta provincia con expresión de su filiación política.

Don José Sánchez Guerra, por el distrito de Cabra.

Don Juan de Isasa y de Echenique por la circunscripción.

Don José Contreras Carmona, por Priego.

Los tres conservadores

Don Antonio Barroso y Castillo y don Ricardo Aparicio y Aparicio por la circunscripción.

Ambos liberales monárquistas.

Den Javier Gómez de la Serna por Hinojosa del Duque.

Don José Fernández Jiménez, por Montilla.

Ambos canalejistas.

Don Martín Rosales Martel, por Lucena y don Rafael Calvo de León por Posadas.

Ambos son liberales, pero dentro de esta política no sabemos á que grupo pertenecen. El primero procede de los vegarmijistas, el segundo ha defendido siempre la teoría de que es liberal, pero sin falanismo.

Recuerdo de un mundano

I

«Fresca y alegre mañana,

la aurora se derretía;

la brisa movido había

los visos de mi ventana;

sonido había la campana,

cuando mi madre llegó:

hijo á Misa, me gritó:

y yo, murmurando enfadado,

volvíme del otro lado...

y mi madre... me dejó.

II

Triste mañana rompió los cielos encapotados, los campos yertos y helados

densa neblina cubría;

sonó el rumor de la orgía

y hacia ella me lancé;

con loco afán la busqué

y á mi madre jayl en tanto,

anegado en triste llanto,

llamándome... la dejé...

III

Ya han corrido muchos años ya ha muerto la santa aquella y de mi vida la estrella cambió con los desengaños:

quién ay! borrárá los daños

que causó mi huella impal

Jamés gocé de alegría;

mi pecho no disfrutó:

sólo en el mundo me amo

la madre del alma mía

José Serrano Aguilera.»

Misión á la Argentina

Desde Cabo Verde fué transmitido ante ayer á Madrid el despacho siguiente:

«San Vicente 7, 22. Acabamos desembarcar. Travesía inmejorable. Infanta, todos buenas. Infanta tacto exquisito y gasto afectos hacemos turnar todos puesto honor Barco preparado regiomente. Durante travesía por mar conigramas recibió Infanta saludos cuantos barcos rodeaban «Alfonso XII» 200 millas. Esta mañana supimos mar maestro Eduardo telegrafando Infanta pésame dándosele Echagüe cónsul Inglaterra. Seguiremos anochecido después carbonear. Valdeiglesias.»

NOTAS ELECTORALES

Ayer se retiraron de la lucha los candidatos conservadores señores Gurtubay, duque de Bailén y conde del Campillo.

También se retiró el candidato liberal por el Puerto de Santa María don Luis Mazzantini, en vista de las dificultades surgidas á última hora.

En Madrid han triunfado Pérez Galdós, Esquierdo, Salillas, Soriano, y Pío Arzuaga, republicanos; don Luis F. Guijarro, conservador; don Bruno Zalde, liberal y don Pablo Iglesias, socialista.

En Valencia han triunfado don Juan Barral, y don Félix Azatti republicanos, y don José Puig Boronat, canalejista.

Ha sido derrotado don Rodrigo Sorian.

En Canarias han sido elegidos por

Las Palmas el conde de Romanones y

don Luis Morote, liberales y don Leopoldo Matos, conservador, derrotando á Pérez Galdós y Franchy, republicanos.

En Tortosa el marqués de Villanueva, liberal, ha derrotado al republicano Lietget.

En Almería triunfaron don Leopoldo Serrano, liberal; don Augusto González Besada, conservador, y don Jesús García, republicano.

En Ecija el hijo del señor Rodríguez de la Borrolla, liberal, derrotó al republicano señor Giles.

En Cartagena triunfaron los canalejistas, Duque de Pastrana, García Vaso y Spotorno y el conservador don Antonio García Alix. Fué derrotado el independiente señor Martínez y el liberal señor Maestre.

En Sevilla triunfaron los liberales

Borbolla, D'Angel, Luca de Tena, el

conservador señor Mejías, y el republi-

cano señor Montes Sierra. Fué derrota-

do el independiente señor Palacios

Cárdenas.

En Sanlúcar la Mayor triunfó el con-

servador don Carlos Cañal.

En San Sebastián ha triunfado

Que se devuelvan las fianzas que constituyeron don Juan Roldán y don Jerónimo Maestre, como contratistas que fueron del subministro á la Beneficencia provincial de varios artículos de primera necesidad durante el año de 1908.

Aprobar cuatro relaciones de vales de suministros hechos á la Beneficencia provincial durante el mes de Febrero último.

Que se insista en las reclamaciones

que se tienen deducidas contra una compañía de seguros para el pago de las estancias causadas en el Hospital de Agudos por los obreros heridos en accidentes del trabajo.

Francisco Rodríguez Sánchez, Mariano Álvarez Herrera y José Rodríguez Gavira.

Conceder varios ingresos en la Casa Socorro Hospicio, y por último señalar el día 6 de Mayo para celebrar su primera sesión ordinaria.

TENED UN IDEAL

A LOS JOVENES

A menudo se dice que el ideal con su cortejo de buenos deseos y de hermosos proyectos no es suficiente en la vida. Certo, no es suficiente, ¿quién lo dada? Pero es necesario, lo que se olvida demasiado en nuestros tiempos.

Para ser un día hombres de acción, sed desde luego, como el Profeta, hombres de deseos, y por consecuencia, de ideal.

Se os llamará tal vez soñadores; pero guardad bien de protestar ó de avergonzarnos, pues si hay sueños malos y peligrosos, los hay también viriles y segundos. El que solo es soñador, es un egoísta que se busca á sí mismo en el sueño negligente de su pensamiento; pero aquel que coloca en su contemplación el amor del sacrificio, es un hombre, un hombre perfecto, y el sueno que alimenta en su alma es la fuerza inagotable de las nobles acciones.

El hombre no reliza jamás sino una parte del bien que soñó á los veinte años; pero si nunca ha soñado, si nunca se ha entusiasmado por alguna causa grande, ¡oh! entonces no es más que un ser estéril.

Al contrario, si obedece á las inspiraciones de lo alto, si se exalta con el recuerdo de las proezas de sus antepasados, si sus lágrimas silenciosas empapan las páginas que narran los hechos sublimes de los mártires ó de los misioneros, de los pafadines ó de los cruzados, de los conquistadores ó de los exploradores; si promete marchar sobre las mismas espinas y seguir las mismas lumbres; si, viendo el ave que atravesía los espacios, sufre y gime por no tener sus alas para llevar muy lejos la palabra libertadora, ¡ah!, señores, saludad entonces su juventud, pues hay en ella la condición de un héroe.

Son á veces bien naturales esos sueños de niños ó de joven, poemas ingenuos que forman las epopeyas en esperanzas; no se preocupan ni del tiempo, ni del espacio, ni de las otras condiciones prosticas de la vida, tan diáfanas en las visiones del ideal. Pero ¿qué importa, si son á mentido tan fecundas? Un día llega en que se precisan, caen de las alturas de la abstracción y se trasforman armoniosamente en una hermosa realidad.

—Yo quiero ser primer ministro— exclama un pequeño estudiante de Oxford. Y un día Disraeli es el primer ministro de Inglaterra.

—Yo quiero ser misionero y mártir— dice un pastorcillo de la Vendée, y 25 años más tarde Teófilo Vézard es misionero y mártir en el Annam.

Vagando por las riberas de su país el gran O'Connell, cree escuchar los gemidos de Irlanda en el rumor de las olas.

—Yo quiero salvar á mi patria— exclama, y muy pronto el gran agitador libera Irlanda y hace temblar á la vieja Inglaterra.

¡Oh poder de los nobles deseos, de las hermosas aspiraciones! ¡oh fecundidad del ideal!

Por desgracia hay muy pocos entre nosotros de esos vigorosos soñadores, que serán los caudillos de mañana. La generosidad presente, escéptica y pesimista, está cansada de vivir. Un célebre poeta lo decía hace algunos años: «Ya no hay fuego en los ojos de nuestra generación!». ¡Ah! queríais, si no hay fuego en los ojos, es porque no miran un ideal que los dilate, los ilumine, los hermosee...»

No seas de esos extenuados, de esos desahuciados antes de conocer la esperanza, vencidos antes de la acción!... Tened un ideal, os lo suplico, tened un ideal para ennobecer y fecundar vuestros veinte años. ¡Tened aspiraciones! soñad las inmolaciones de vuestra caridad y de vuestro corazón; soñad las santas agonías por la justicia, soñad el sacrificio por vuestro deber; soñad en fin, los triunfos de la verdad y de la Iglesia.

Esperanza y primavera de la vida vosotros tenéis ¡oh jóvenes! en vuestros corazones la energía del amor, fuente de todas las abnegaciones redentoras. Sed, pues, el entusiasmo ante el deber, la indignación ante la iniquidad, la protesta contra la indiferencia y apatía universal, si queréis ser un día la acción libertadora y valiente, si queréis beber en el cáliz de la victoria.

Contaos á vosotros mismos como decía el viejo Platón, las grandes cosas que pensais hacer en la vida y el porvenir divisado entre las brumas luminosas de los nobles ensueños. En todo soldado debe encontrarse un trovador, una voz que en la hora de la fatiga y del peligro entone alegremente la canción del ideal.

Arriendo de consumos

DE CÓRDOBA

Desde el dia de la fecha, hasta el 31 del presente mes, queda abierto el periodo voluntario de cobranza de los conciertos del radio y extrarradio de este término municipal correspondientes al primero y segundo trimestre del año actual, en las oficinas de este arriendo situadas en la calle Ambrosio de Morales, número 3.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 9 de Mayo de 1910.—El Administrador, Isidoro Harriero.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el dia 9 de Mayo hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'66; idem masa sin hueso, 2'38. Ternera con hueso, 2'26; idem masa sin hueso, 3'26.

Boquerón, 1'50.

Macho, 1'36.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

Pan corriente. . . . Ptas. 0'34

Tocino añejo, para fuera . . . 1'40

Id. salado 1'40

Id. fresco 1'30

Cerdos canal 6'25

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengan á sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Crónica Provincial

De Palma del Río

Tormenta

El dia 28 del pasado descargó sobre esta población una fuerte tormenta. Una chispa eléctrica destrozó una palmera en una huerta próxima á esta ciudad, y otra penetró en la casa del vecino José Montero, causando destrozos en el edificio y muebles, y afortunadamente sin ocurrir desgracias personales.

El campo

Las lluvias de los últimos días, aunque no ha sido abundante, ha remediado el estado de los campos padiéndose asegurar que el resultado de la cosecha será bueno si no aprietan los cañones.

Plagas

Hay mucha langosta en este término municipal y en los inmediatos. Aún está en estado de saltón y se está combatiendo con los escasos auxilios que presta el Estado y masefazante, por iniciativa particular.

Sin embargo, dada la cantidad que existe, es de temer una verdadera ruina cuando se desarrolle.

Corresponsal.

De Villaviciosa

Defunción

Esta mañana á las cinco y media ha entregado su espíritu al Señor, la señora doña Ursula Cantero Carretero, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Calero. El entierro ha de ser una imponente manifestación de duelo por las generales simpatías de que gozaba.

Desde las columnas de EL DEFENSOR enviamos á su familia nuestro más sentido pésame.

8 de Mayo de 1910.

De otros pueblos

De acción católica

En Pozoblanco se ha constituido un Centro de Acción Social Católica.

Constituyen la junta directiva interina don Federico Guijo Garmendia, como presidente; don Enrique Guererro, como secretario y don Pedro José Redondo y don Isidoro García Bermejo, vocales.

Crónica Local

Para un banquete

El banquete con que la oficialidad de Córdoba y varios amigos particulares obsequian esta noche en el restaurante de la estación al comandante recién ascendido don Ramón Soriano Cebrián, se verificará á las ocho.

Asistirá la banda de música del regimiento infantería de la Reina.

He aquí el programa de las obras que ejecutará durante el banquete.

1.º Pasodoble «El Capitán Soriano», Bustelo.

2.º Fantasía de la zarzuela «Moros y Cristianos», Serrano.

3.º Mósticos de la zarzuela «Las Brionas», Calleja.

4.º Walses de la opereta «La Viuda Alegra», Lehar.

5.º Selección de la zarzuela «La Alegría del Batallón», Serrano.

6.º Gran Jota «Agustina de Aragón», J. Blasco.

7.º Pop-pourrit de varias zarzuelas, Marqués.

8.º Paso doble de la zarzuela «La Viuda Alegra», Lehar.

En la Audiencia

Hoy se ha visto ante la sección primera de esta Audiencia, una causa instruida por el juzgado de Córdoba, por el delito de falsificación, contra don Rafael y don Francisco Pineda.

Seis años ha durado la sustanciación de este proceso, en el que á última hora fueron encartados los señores Pineda, sin que el crédito de su casa se resintiera lo más mínimo, pues cuantos les conocen supusieron que había una equivocación al llevar sus nombres al sumario.

Hoy, al celebrarse la vista de la causa, el fiscal, en vista del resultado de la prueba retiró la acusación, y la sala sobreseyó libremente en el proceso.

Reciban, pues, nuestra enhorabuena los señores Pineda por este resultado.

Urgente

Debe presentarse en el Gobierno Militar el soldado José Horcas Galisteo, para recoger documentos de interés.

Gala

Con motivo de ser mañana martes el cumpleaños de S. A. R. el príncipe de Asturias, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala izándose el pabellón nacional en los edificios públicos.

Minera

Don Cándido Sáez, vecino de Madrid, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instrucción, solicitando se le concedan veinte pertenencias de la mina denominada «San Agustín», de mineral hierro, sita en el término de Posadas y paraje conocido por haza de Escobar.

Pérdida

Esta mañana se ha perdido una cartera que tenía varios documentos, al dependiente de un centro oficial.

Quien la presente en esta redacción se le gratificará.

Muerto por el tren

En un tren de mercancías que llegó á Córdoba, á las 3'15 de ayer tarde, venía el cadáver de un hombre que arro-

gó el tren mixto de la misma línea en Cerro Muriano.

Se ha puesto el hecho en conocimiento del Juez de Instrucción.

El cadáver no ha podido ser identificado.

Servicios de la policía

Por el cuerpo de Vigilancia ha sido echado Francisco González Martínez, ocupándoseles un revólver y ha sido denunciado al juzgado de la izquierda Rafael Alvarez Cañadillas, que ante anoche al pasar el Santo Viatico se permitió insultar á los que acompañaban á S. D. M., cometiendo graves irreverencias.

Accidente

Hallándose ayer jugando en el Campo de la Verdad los niños Miguel y Juan Marquez se les cayó encima una puerta donde se subían, resultando con varias heridas de las que fueron curados en la casa de socorro.

Juicio oral

Mañana se verá en la sección segunda de esta Audiencia en juicio oral y público una causa instruida en el juzgado de Pozoblanco, por allanamiento de morada contra Manuel Moreno Expósito y otro, que defenderá el señor Romero Pareja y representará el señor Ramírez.

Viajeros gratuitos

Por el cuerpo de vigilancia han sido puestos á disposición del juez de instrucción los jóvenes José Hernández López y Pedro Carmona Cantabella, por viajar sin billete.

Comisiones

Para la saca de los potros de la Remonta han llegado á Córdoba comisiones de Dragones de Santiago, Lanceros de Villaviciosa, Dragones de Montesa, Albuera, Castillejos, Victoria, cazadores de Treviño, Arlabán, Escuela Superior de Guerra y otros cuerpos.

Juicio por jurados

Mañana ante la sección primera y con intervención del jurado se verá una causa instruida en el juzgado de Córdoba por el delito de robo contra Alfonso García y dos más, que serán defendidos por los señores Rubio, Pérez Rico y Carretero y representados por el señor Lacalle.

Hay acusación privada en la que es letrado el señor Molina Albendín y representa á la parte el señor Cruz.

Muerto de un tiro

Por resentimientos anteriores, el jóven Celedonio Ruiz Toral, disparó un tiro con una escopeta á un tal Blas, cuyos apellidos se ignoran y á consecuencia del disparo ha fallecido.

El hecho ha ocurrido en la dehesa Juncal, del término de Obejo.

El agresor se presentó á los vigilantes Claudio Jara y Luis Serrano, en la posada de las Yeras, á los que entregó el arma y confesó el delito que había cometido.

Inspección general en esta

La Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid.

OPERA LOS TIPOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte e intoxicación del ganado.—Seguro de incendio de viviendas.—Seguro contra el robo, hurtos y extravío del ganado.

Esta fórmula es la primera que en España ha implementado este último tipo de seguro.

Oficinas: Barroso, núm.

2200.—Calle Gondomar, número 10.—Barcelona, 1930.

AutORIZADA LA PUBLICACION DE ESTE ANUNCIO POR LA COMISION GENERAL DE SEGURO DE VIDA.

CON TITULADA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

ESTA FÓRMULA ES LA PRIMERA QUE EN ESPAÑA HA IMPLEMENTADO ESTE ÚLTIMO TIPO DE SEGURO.

ESTA FÓRMULA ES LA PRIMERA QUE EN ESPAÑA HA IMPLEMENTADO ESTE ÚLTIMO TIPO DE SEGURO

ALMONEDA

Se hace almoneda de varios muebles de casa, entre ellos una sillería de madera antigua un contador también antiguo, un piano de mesa y una mesa de nogal de una pieza.

En la calle Cristóbal Colón, núm. 44 y 46, Almacén de maderas.

8-8

Por la noche, media hora después de oración, comienzan la novena.

Parroquia del Sagrario.—Todos los días un cuarto de hora después de las oraciones dará principio el devoto ejercicio del mes de las flores.

Parroquia de San Francisco.—Todos los días de Mayo se hará en esta parroquia el ejercicio del mes de María durante la misa de ocho. Los domingos y días festivos después de la misa mayor.

Todos los días, a las diez y media cuarto de la tarde, se dará principio en el Monasterio de la Encarnación al mes de las flores, dedicado a Nuestra Señora del Amor Hermoso: asistirán todas las tardes las señoras Regente y Auxiliares de las escuelas graduadas y tocarán y cantarán las alumnas de dichos colegios.

Parroquia del Salvador.—Todos los días de Mayo, ejercicio del Mes de María, duante la misa de ocho. Los domingos y días festivos después de la misa mayor.

San Pablo.—Prosigue el devoto ejercicio del mes de las flores. Tará principio todas las tardes a las siete y cuarto, en que se rezará el Santo Rosario, continuará con la lectura cantada y ejercicio del mes y terminará con bonitas coplas á la Virgen. Los domingos y días festivos habrá plática que predicará un Padre de la Comunidad.

Las misas que el día 11 se celebran en la Real Iglesia de San Pablo por los Reverendos Padres de la Comunidad serán aplicadas por el alma de don Rafael López Amigo, (q.s.g.p.) Por la misma intención y con licencia del Exmo. Sr. Obispo desde las ocho de la mañana estará expuesto en la referida iglesia Su Divina Majestad en forma de Jubileo.

La Virgen de Linares,
(POR ENRIQUE REDEL)

Este libro de un tomo se halla de venta cada de la señora viuda del autor (Isaac Peral número 6) al precio de cinco pesetas.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Antonino, arzobispo.

Jubileo circular

Mañana, en la iglesia de San Rafael, concelebrado por el M. I. Sr. D. Enrique Medina y señora madre, por don Manuel y don José Jerez.

San Rafael.—Mañana cuarto dia del solemne octavario que todos los años se celebra en honor de nuestro ilustre Arcángel Custodio, dando principio á las diez de la mañana.

Concurrá el ilustre Colegio de plateros y predicarán el Rdo. Padre Es anislao San Martín, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO

COMPAGNIA ESPAÑOLA DE ZARZUELA

Y ÓPERA DE BAUZA Y BARRENAS

Abono único

Se abre por catorce representaciones á los siguientes precios:

Plata sin entrada, 165 pesetas.—Palcos principales y proscenios segundos sin entrada, 187'50.—Butacas con entrada, 27'50.—Locos de quince entradas para palcos y plateas, 18'20.

CONDICIONES DEL ABONO

A los señores abonados á la temporada, finalizada se les reservarán sus localidades hasta el día 10, y al siguiente dia dispondrá la Empresa de las que no se hubiesen abonado.

El importe del abono será satisfactorio en totalidad en el acto de la suscripción; y si se omitiera alguna función, la empresa devolverá á prorrata el importe de las que dejan de darse.

El abono quedará cerrado definitivamente al principiar la primera función.

Los señores abonados que adquieran lotes de entradas no tendrán derecho á devolver

ninguna de las que los resulten sobrantes.

Tampoco tienen derecho los abonados á la adquisición de menos de las quince entradas de que se componen los lotes, para disfrutar de la baja de precios de las mismas.

La Empresa se reserva el derecho de reponer las obras que á su juicio lo merezcan, cuantas veces lo considere preciso.

PABELLÓN MODERNISTA

Toda las noches función por secciones.

La viuda alegría

Célebre opereta en tres actos. Partitura completa con letra española, para piano solo, pesetas 7'00

Polka marcha 1'50

Rigodon 2'00

Tanda de valses 2'00

De venta en el almacén de música y pianos de

HIJO DE SANCHEZ GAMA

Sánchez Feria (antes Campanas), 13

CORDOBA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El futuro Congreso

Madrid 9 (seis tarde)

El señor Canalejas ha dicho que aunque están incompletos los datos, puede asegurarse que el número de diputados será el siguiente.

Los liberales oscilan entre 235

á 236.

Los conservadores serán 104.

Los republicanos oscilan de 42

á 44.

Los veinte restantes serán carlistas, regionalistas y católicos sin

filiación política.

Sigue hablando Canalejas:

La mayoría que el gobierno obtendrá sobre todas las oposiciones es de unos 30 votos.

Ha proclamado la sinceridad y honestidad del Gobierno que preside.

En Madrid, añadió, el resultado de la elección demuestra el vigor de las corrientes democráticas.

Canalejas fué anoche á Palacio a informar al Rey del resultado de las elecciones.

A Londres

El Rey don Alfonso irá á Londres, pues van la mayoría de los soberanos y acaso el presidente de la República Francesa.

Es probable que acompañe al rey el ministro de Estado señor García Prieto.

Consejo

Esta tarde á las cinco habrá Consejo de ministros.

Inauguración

El dia 15 de Julio inaugurará el Rey una capilla y un salón de la época de Juan II en el Alcazar de Segovia, cuyas restauraciones acababan de terminarse.

También inaugurará el monumento que los artilleros dedican á Daoiz y Velarde, héroes del Dos de Mayo.

Ecos palatinos

Una comisión del cuerpo de Sanidad Militar, presidida por el general Attayo, ha cumplimentado al Rey invitándole á la inauguración de un monumento mural en el Hospital Militar en honor de los individuos del cuerpo fallecidos durante la campaña de Melilla.

El Rey recibió á una numerosa audiencia militar. Entre sus visitantes estaba el general don Justo Martínez, que le dió las gracias por haberle concedido recientemente una senaduría vitalicia.

—La Reina doña Victoria fué esta mañana á casa del infante don Carlos á cumplimentar á la Condesa de París.

Calbetón

El ministro de Fomento ha visitado hoy la escuela de ingenieros de minas, mostrándose satisfecho de su estado y del recibimiento que le hicieron los alumnos.

Hoy reunirá á los ingenieros de Obras y puentes para recoger opiniones con objeto de preparar la confección del presupuesto.

Las elecciones de ayer

Romanones ha comentado con los periodistas el resultado de las elecciones de ayer en Madrid y ha dicho que lamentaba el triunfo de los republicanos. Como monárquico había hecho lo posible por impedirlo pero le satisfacía, pues era honroso para el Gobierno que no se hubiese formulado ninguna protesta y se había demostrado por parte del Gobierno el respeto al sufragio.

Bilbao.—En Bermeo los amigos del señor Urquijo, independiente, impidieron votar á los partidarios de Gandarias, conservador. Armados de palos y martillos penetraron en un colegio hiriendo á cinco interventores de Gandarias uno está grave. En la calle fueron heridos otros de arma blanca.

Los notarios levantaron actas de protesta.

Los periodistas que acudieron á hacer información de los hechos se retiraron ante las amenazas de los matones.

Bilbao.—Nuevos detalles de Bermeo dicen que á causa de las colisiones se suspendió por momentos la elección.

Reanudada concluyó tranquilamente.

Se envió guardia civil á última hora.

El rumor de una nueva colisión en la que resultó un muerto y varios heridos no se ha confirmado.

Coruña.—Se han verificado las elecciones en toda la provincia sin incidentes.

Hasta la madrugada no se han conocido datos bastante para formar juicio del resultado.

Faltan datos de muchas secciones que no pueden alterar el resultado.

Con los recibidos basta para dar como seguro el triunfo por gran mayoría de votos en el distrito de Arzua á don Ramón Sanjurjo, conservador, que ha derrotado á don Eduardo Gasset, liberal. En Betanzos don Luis Torres, liberal, ha derrotado al señor Sánchez Valerio, solidario.

En Coruña, circunscripción triunfaron Fernández Latorre, montañista, don Gustavo Baúl, canalejista y el marqués de Figueroa, conservador.

En Corcubión, don José del Moral, conservador, derrotó á don Plácido Castro, independiente.

En Muros, don Eugenio Montero Villegas liberal, derrotó al señor Varela, conservador.

En Noya, don Rafael Gasset, liberal, derrotó al señor Cadarso, conservador.

En Ordóñez, don José Lombardero conservador, derrotó á Prieto Mera, liberal.

En Padrón don José Ortega Muñiz, liberal, derrotó al conde de Canalejas, conservador.

En Puentedeume, don José Lombardero, conservador, derrotó á don Rodrigo Sanz, solidario.

Resultan elegidos por la provincia de Coruña ocho liberales y cuatro conservadores.

Llevan acta doble Lombardero por Ordóñez y Puentedeume y Fernández Latorre por Coruña y

En Santander triunfaron don Marcial García Solana, católico, señor Redonet conservador señor Hoyo, republicano.

En Zaragoza se presentaban dos monárquicos, dos republicanos, un carlista y un independiente. Triunfaron Moret, liberal, Castellano, conservador y un republicano.

En Huelva ha triunfado don Manuel de Burgos, conservador; que tuvo 15.453 votos; don Manuel Moreno, canalejista, que alcanzaron doce mil votos. Salieron derrotados, Limón, morenista con nueve mil y don Joa-

quin Dicenta, republicano, con siete mil.

En Valverde del Camino, don Florencio Fiscovich, canalejista, derrotó al morenista don José Límon.

En Gaucin triunfó el señor Suarez de Figueroa que no tuvo oposición.

En Velez Malaga ha triunfado el marqués de la Vega Inclán, canalejista que derrotó al republicano Giner de los Ríos.

En Marchena triunfó Serrano Carmona, jefe de los canalejistas sevillanos.

En Sueca el director de esta agencia don Francisco Peris Mencheta, independiente, ha derrotado al republicano radical señor Beltran.

En Granada, han triunfado don Leonardo Ortega, republicano, don Manuel Rodríguez Acosta, conservador y don Juan R. Lachica, morenista. Ha sido derrotado el canalejista conde de Guadiana.

En Loja Diaz Alvarez, adicto, derrotó á Morayta, republicano.

En Baza se retiró el conde de Castillejo, conservador triunfando el liberal don Pio Suarez Incián.

En Palma de Mallorca, triunfaron Maura y el conde de Sallent, conservadores, Roselló y Valenzuela, liberales. Orell, republicano. Fueron derrotados un hijo de Weyler y el candidato carlista.

En Málaga salieron elegidos Sol y Armasa, republicanos y Gomez Diaz, canalejista.

En Archidona ha sido elegido Luis Armíñan, canalejista.

Este periodista se presentaba también por Plasencia donde a pesar del apoyo del gobierno iba a ser derrotado.

Se retiró por Plasencia el Duque de Bailén y ahora Armíñan resulta con dos actas.

En Toledo Sergio derrotó a Macias del Real.

En Jaén eligieron á Ruiz Jiménez y Sabater, liberales, y Prado Palacios conservador. Fue derrotado el candidato republicano.

En la provincia todos los elegidos son liberales excepto el señor Sáenz Quejana, conservador, que ha sido elegido por Villacarrillo.

Por el puerto de Santa María, el periodista republicano, hoy canalejista don Dionisio Pérez, ha derrotado al republicano Blasco Garzón y al conde de Osborne, independiente. A este por muy pocos votos.

En Grazalema triunfó don Bartolomé Bohorquez, conservador, que derrotó al marqués del Salobral, liberal reciente.

En Jerez han triunfado el conde de los Andes, conservador, y Pérez Asencio, canalejista.

El tercer lugar es para un republicano.

Resultan derrotados el Duque de Almodóvar, liberal y un republicano.

Badajoz.—Según datos oficiales triunfan don Arcadio Albarán, conservador, don Salvador Raveo y don Casimiro Lopo, liberales.

En Fregenal el conde de Trespalacios, conservador derrotó á don Mario Basilega, liberal.

En Don Benito don Carlos Groizard, liberal, derrotó á Hermida, liberal y Dorado, conservador.

En Castuera don Ricardo Fernández Blanco, canalejista, derrotó á Bas conservador.

En Villanueva de la Serena Gómez Bravo, liberal, derrotó á Barrero, conservador y en Almedralejo don Manuel Pidal, conservador, derrotó al señor García Tejada, liberal.

En Badajoz.—Mañana comenzará la feria. Hay mucha animación. Muchos portugueses han pedido hospedaje.

Mencheta.

Imp.

THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY

OF THE UNITED STATES

120, BROADWAY, NEW YORK

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS, SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

PRESIDENTE: PAUL MORTON

Principales cifras del 50.º Balance anual de dicha Sociedad, al 31 de Diciembre de 1909

cuyo Balance ilustra un record no igualado por ninguna Compañía de Seguros de Vida del mundo en su 50.º aniversario. Con efecto, los Seguros en vigor de LA EQUITATIVA en los 50 primeros años, cumplidos en 1909, suponen un 40 por 100 de exceso sobre los de la Compañía que más se le aproxima; su Activo excede del activo de la que le sigue en más de 90 por 100, y su Sobrante es más de dos veces y media el de la Compañía que lo acreditó mayor en la misma época.

ACTIVO TOTAL.

PASIVO TOTAL.

Consistente en el fondo de Seguros \$ 393.223.558,00 y \$ 7.613.760,68 de otras obligaciones de 1909. El fondo de Seguros (juntamente con las primas futuras e intereses) pagará todas las pólizas en vigor a medida que vengan.

SOBRANTE TOTAL.

Este fondo disminuirá con el tiempo en virtud del aumento que irán teniendo los vencimientos de pólizas de Dividendos diferidos.

Los nuevos negocios a prima pagada en 1909 representan un aumento de \$ 19.680.915 sobre los obtenidos en 1908, no obstante haber sido obtenidos á menor coste los de 1909. Los pagos totales á los asegurados han sido de \$ 1.716.579,04 dollars, de los que 9.709.040,08 dollars fueron los DIVIDENDOS á los mismos, suma mayor que la distribuida jamás en un solo año por cualquier otra Compañía de Seguros de Vida de las que trabajan en España, sin distinción de nacionales o extranjeras.

Unos ONCE Millones de dollars

están separados y distribuyéndose en dividendos a los asegurados en el corriente año. Esta suma responde á los dividendos de acumulación y anuales, en cuya última forma reparte los beneficios en las pólizas que hoy emite con las siguientes ventajosas opciones:

- 1.º Cobrarlos en efectivo al asegurado;
- 2.º Aplicar su importe al pago en parte de la prima del año siguiente;
- 3.º Comprar un seguro soldado adicional al original;

Es de advertir que tales dividendos se reparten por La Equitativa á sus asegurados DESDE EL PRIMER AÑO, resultando, por lo tanto, para la segunda primavera, ya una REBAJA EFECTIVA, si en tal forma se aplican.

El patronato de confianza que en España ha conquistado justamente la Sucursal española de La Equitativa se patentiza por el hecho de que la reserva de sus contratos vigentes en España importa poco más ó menos, el DOBLE de la de cualquier otra Sociedad de las que trabajan en España, sin distinción de nacional ó extranjera, por igual concepto. A tales circunstancias y á la cuantía que tales dividendos alcanzan se debe, sin duda, la satisfacción de los Asegurados de La Equitativa, manifiestamente expresada en un sinnúmero de cartas de ellos recibidas, que se exhibirán al que nos visite en la Oficina de la

DIRECCIÓN GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

Palacio de su propiedad, Acalá, 14 y Sevilla 3 y 5, MADRID

Y de igual modo, á quien remita extendido y bajo sobre, con la dirección antes indicada, el presente cupón se le facilitará para estudio y sin compromiso alguno explicación detallada de las beneficiosas operaciones de Seguros de Vida y Rentas Vitalicias que LA EQUITATIVA realiza.

ABRIL 1910 — Autorizado por la Comisión de Seguros.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—